



又到了渔民晾晒鱼干的好时节。初冬，步入青岛市崂山区王哥庄街道的港东码头，肥美的甜晒鲅鱼、呲牙咧嘴的鲈鱼、个头适中的偏口鱼……齐齐整整地摆放在晾晒架上，接受阳光“烹饪”，它们撑起了整个青岛冬季的海味。

港东码头是崂山区仅次于青岛沙子口国家中心渔港码头的第二大码头。港东甜晒鱼被誉为“六百年前的原汁原味”。每到冬季光照适宜，气候干燥，当地渔民从10月底开始晒鲅鱼、鲈鱼、偏口鱼等海产品，一直晒到过小年前后。王哥庄街道的干海产品也铺就了当地渔民的致富大道，年销量近2000吨，产值约1.12亿元。

12月7日，岛城知名摄影师、中国老年摄影协会会员邢元明，用相机记录下了晒鱼干的壮观场面。4年前他就发现了这个拍摄宝地。在他的传播下，从事摄影6年多的崔立德也捕捉到了一组“凡尔晒”的组图。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马妮娜 摄影 邢元明 崔立德



来，炫一波咱的冬日“凡尔晒”

摄影师到岛城渔码头“打”鱼 捕捉到“晒鱼场”名场面



“你跟着阿姨，阿姨帮你找家！”

9岁特殊娃深夜迷路 青岛公交司机暖心照料帮其回家

本报12月10日讯 近日，一名9岁特殊儿童迷路后独自乘上公交车，青岛真情巴士77路公交驾驶员赵炳娥发现后，暖心照顾并及时拨打110求助，帮助男孩顺利与家人团聚。

5日晚，赵炳娥驾驶公交车执行末班车营运任务。车辆运行至大芦家滩公交站，一名穿着单衣的小男孩手拿汉堡独自迈上公交车。“欢迎乘车，你去哪里？”赵炳娥问道。小男孩并未回答、也未打卡，上车后直接坐

了下来。

“小朋友，你要到哪儿去？”“是谁给你买的汉堡？”“你有没有电话呀？”赵炳娥耐心询问小男孩，但都没有得到小男孩的回复。赵炳娥担心深夜他一个人在外发生危险，决定将他带回场站后再帮助其寻找家人。“没事，那你跟着阿姨，阿姨帮你找家好不好？”赵炳娥温柔地安慰道。

21时56分，车辆到达终点站易通路公交首末站，赵炳娥再次询问小男孩

孩，仍没有得到回应。于是，赵炳娥拨打110报警电话，向其说明了情况及小男孩的外貌特征。110正好也接到一名家长报警走失了孩子。经过确认，小男孩正是家长在找的孩子。

担心小男孩乱跑，等待期间，赵炳娥不时地给予小男孩拥抱，安抚他的情绪。“不要着急，放心就行，一会妈妈就来接你了。”十几分钟后，110工作人员和小男孩的妈妈到达，顺利接到孩子。

据了解，孩子今年9岁，是一名特殊儿童。当晚孩子妈妈带着他在双珠公园玩耍，没想到一转头就走丢了。“感谢热心的公交驾驶员师傅，要不是有您照顾着孩子，我们真是不知道该怎么办了。”孩子妈妈激动地说。

送别小男孩一行人后，赵炳娥才开始打扫车辆卫生准备下班，而此时已经接近23时。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李丕伟 通讯员 刘卫杰)

不走“常规路”，就近打通“生命通道”

康复大学青岛中心医院完成首例经颈动脉穿刺机械取栓手术

本报12月10日讯 近日，康复大学青岛中心医院神经内二科(神经血管介入科)成功完成青岛市首例经颈动脉穿刺机械取栓手术，为一名颈动脉严重迂曲的脑卒中患者打通了“生命通道”。

半个多月前，51岁的张某突发右侧肢体瘫痪，言语不清，伴意识模糊，家属立即拨打120后送往当地医院就诊。经过颅脑CT平扫及增强扫描，显示张某左侧大脑中动脉急性闭塞，病情危重，需要立即接受机械取栓手术治

疗。张某既往有心脏瓣膜置换、主动脉弓人工血管置换术及腹主动脉夹层支架置入术，增加了手术难度，当地医院急诊转入康复大学青岛中心医院进一步救治。

医院神经内二科(神经血管介入科)副主任许波对张某病情进行评估后，立即为张某实施机械取栓手术。在麻醉与围手术期医学科协助下，许波快速为张某完成股动脉穿刺并进行脑血管造影，证实左侧大脑中动脉闭塞。然而，由于张某接受过主动脉弓人工血管

置换术，导致左侧颈动脉严重迂曲，经过多次尝试，无法将取栓装置送到闭塞血管。

许波立即启动手术应急预案，决定绕过迂曲的人工血管，进行左侧颈动脉直接穿刺。在谭维康医师配合下，顺利穿刺颈动脉并置入血管鞘，并迅速将取栓装置送至左侧大脑中动脉闭塞部位。经过近半小时紧张手术，成功为张某开通闭塞血管。术后经过密切监护治疗，张某病情明显好转，意识转清，言语及肢体活动有了明显恢复，颈部穿刺

点愈合良好。

据神经内二科(神经血管介入科)主任袁海成介绍，对于接受主动脉人工血管置换术患者，血管发生严重迂曲，经股动脉及桡动脉入路均无法完成机械取栓手术。经颈动脉穿刺后压迫止血难度较大，一旦形成血肿极易压迫气管导致窒息，此类补救性技术国内鲜见报道，在康复大学青岛中心医院乃至青岛市也无先例。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 管浩然 通讯员 马华)